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PENGANTAR

• Pilkada Jakarta kian memanas jelang hari pemungutan suara 27 November 2024. 

Tiga pasangan calon yang berlaga tampak mengerahkan kekuatan sosialisasi 

secara maksimal. Dukungan tokoh juga tampak mengalir kepada dua 

pasangan. Pasangan Ridwan Kamil – Suswono mendapat dukungan dari mantan 

presiden Joko Widodo, sementara pasangan Pramono Anung – Rano Karno (Si 

Doel) didukung mantan Gubernur Jakarta Anies Baswedan.  

• Selain itu, ketiga pasangan juga sudah memaparkan visi dan misi mereka dalam 

tiga kali debat yang digelar oleh KPU. Melalui tiga kali debat tersebut, warga 

Jakarta memiliki kesempatan untuk lebih mengenal para calon, khususnya 

program-program mereka.

• Bagaimana peta elektoral di Jakarta jelang pemungutan suara? Pasangan 

mana yang lebih banyak didukung? Seberapa besar peluang pilkada terjadi satu 

putaran? Faktor-faktor apa yang mempengaruhi dukungan? Berbagai 

pertanyaan tersebut akan dijawab berdasar temuan survei Indikator Politik 

Indonesia.  
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PENGANTAR

• Dua temuan survei yang dirilis kali ini, yakni survei tatap muka pada 30 Oktober – 

8 November 2024, dan survei telepon 15-21 November 2024.  Responden survei 

ditanyakan beberapa pertanyaan yang sama tentang preferensi dalam 

pilkada Jakarta. Survei juga menanyakan sejauh mana warga tahu atau 

pernah dengar dan suka pada nama-nama cagub dan cawagub yang 

bersaing, seberapa terpapar warga dengan sosialisasi calon, kualitas personal, 

debat cagub-cawagub, dan variabel sosio-demografi.

• Hasil survei dapat memberi gambaran tentang peta elektoral jelang 

pemungutan suara Pilgub Jakarta, dan dijadikan rujukan bagi pengambil 

keputusan terkait pilkada Jakarta.   
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METODOLOGI DAN VALIDASI SAMPEL
SURVEI TATAP MUKA

Provinsi Daerah Khusus Jakarta, November 2024 4



METODOLOGI

• Populasi survei ini adalah seluruh warga negara Indonesia di Provinsi Daerah

Khusus Jakarta yang punya hak pilih dalam pemilihan umum, yakni mereka

yang sudah berumur 17 tahun atau lebih, atau sudah menikah ketika survei

dilakukan.

• Penarikan sampel menggunakan metode multistage random sampling. Dalam

survei ini jumlah sampel sebanyak 1600 orang. Dengan asumsi metode simple

random sampling, ukuran sampel 1600 responden memiliki toleransi kesalahan

(margin of error--MoE) sekitar ±2.5% pada tingkat kepercayaan 95 persen.

Sampel berasal dari seluruh Kota Administrasi di Provinsi Daerah Khusus Jakarta

yang terdistribusi secara proporsional. Berhubung kecilnya populasi Kepulauan 

Seribu, kami tidak ikutsertakan dalam sampel.

• Responden terpilih diwawancarai lewat tatap muka oleh pewawancara yang

telah dilatih. Wawancara dilakukan pada 30 Oktober – 8 November 2024.

• Quality control terhadap hasil wawancara dilakukan secara random sebesar

20% dari total sampel oleh supervisor dengan kembali mendatangi responden

terpilih (spot check). Dalam quality control tidak ditemukan kesalahan berarti.
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FLOWCHART PENARIKAN SAMPEL

Populasi desa/kelurahan (PSU).

Desa/kelurahan (PSU) di tiap Strata dipilih secara 
random dengan jumlah proporsional.

Di masing-masing RT/Lingkungan terpilih, dipilih 
secara random dua KK.

Di tiap KK terpilih, dipilih secara random satu orang 
yang punya hak pilih, laki-laki/perempuan.

PSU-1, PSU-2 … PSU-n

Strata 1 Strata k

RT1

LAKI-LAKI PEREMPUAN

Di setiap PSU terpilih, dipilih sebanyak 5 RT (satuan 
lingkungan terkecil di atas KK) dengan cara 
random.

PSU-1, PSU-2 … PSU-n

Strata ….

PSU-X

RT2 RT3 RT4 RT5

KK-1 KK-2
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KATEGORI SAMPEL POPULASI KATEGORI SAMPEL POPULASI

Laki-Laki 49.4 49.4 <= SD 15.4 15.6

Perempuan 50.6 50.6 SLTP 15.2 15.3

SLTA 46.7 46.7

Perkotaan 100.0 100.0 Kuliah 22.6 22.5

<= 20 tahun 8.5 8.5 Islam 85.3 85.4

21-25 tahun 11.3 11.4 Lainnya 14.7 14.6

26-30 tahun 11.6 11.6

31-35 tahun 11.2 11.2 Betawi 28.3 -

36-40 tahun 11.9 11.8 Jawa 36.2 -

41-45 tahun 10.7 10.8 Sunda 14.6 -

46-50 tahun 9.4 9.4 Lainnya 20.9 -

51-55 tahun 8.0 7.9

56-60 tahun 6.0 6.0

> 60 tahun 11.4 11.3

GENDER

AGAMA

DESA-KOTA

ETNIS

USIA

PENDIDIKAN

PROFIL DEMOGRAFI: SAMPEL VS POPULASI
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KATEGORI SAMPEL POPULASI

Jakarta Barat 23.1 23.1

Jakarta Pusat 10.1 10.1

Jakarta Selatan 21.5 21.4

Jakarta Timur 29.0 28.9

Jakarta Utara 16.3 16.3

Kep. Seribu 0.0 0.3

WILAYAH

PROFIL DEMOGRAFI: SAMPEL VS POPULASI
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METODOLOGI DAN VALIDASI SAMPEL
SURVEI TELEPON
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METODOLOGI

• Populasi survei ini adalah seluruh warga negara Indonesia di Provinsi Daerah

Khusus Jakarta yang punya hak pilih dalam pemilihan umum, yakni mereka

yang sudah berumur 17 tahun atau lebih, atau sudah menikah ketika survei

dilakukan, dan memiliki telepon/cellphone.

• Sampel sebanyak 1229 responden dipilih melalui metode Double Sampling.

Double Sampling adalah pengambilan sample secara acak dari kumpulan

data hasil survei tatap muka yang dilakukan sebelumnya.

• Margin of error survei diperkirakan ± 2.9% pada tingkat kepercayaan 95%,

asumsi simple random sampling.

• Wawancara dengan responden dilakukan lewat telepon oleh pewawancara

yang dilatih, pada 15-21 November 2024.
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POPULASI, SAMPEL & SAMPEL FRAME SURVEI TELEPON

Populasi JAKARTA.

Survei-survei yang dilakukan dengan wawacara tatap 

muka langsung kepada responden.

Sampel gabungan dipilah menjadi dua kelompok, 

kelompok yang memiliki nomor telepon kemudian 

diacak (stratified random sampling) untuk 

diwawancarai melalui kontak telepon.

Sampel gabungan dari seluruh survei yang dilakukan.

Survei-
4

Survei-
1

Survei-
2

Survei-
3

Survei-
n

Sampel 

memiliki nomor 

telepon

Sampel TIDAK 

memiliki nomor 

telepon



PROFIL DEMOGRAFI: SAMPEL VS POPULASI
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KATEGORI
SAMPLE 

ASLI

SAMPEL 

DIBOBOT
POPULASI KATEGORI SAMPLE ASLI

SAMPEL 

DIBOBOT
POPULASI

Laki-Laki 50.3 49.9 49.4 Betawi 38.0 28.0 28.3

Perempuan 49.7 50.1 50.6 Jawa 38.8 36.7 36.2

USIA Sunda 12.5 15.3 14.6

<= 20 tahun 1.4 7.1 8.5 Lainnya 10.7 20.0 20.9

21-25 tahun 4.9 10.7 11.4

26-30 tahun 6.1 11.8 11.6 <= SD 11.5 15.9 15.6

31-35 tahun 9.7 11.0 11.2 SLTP 15.1 14.9 15.3

36-40 tahun 13.7 12.3 11.8 SLTA 58.8 47.9 46.7

41-45 tahun 15.0 11.4 10.8 Kuliah 14.6 21.3 22.5

46-50 tahun 13.2 10.0 9.4

51-55 tahun 12.7 7.8 7.9 JAKARTA BARAT 22.8 23.2 23.1

56-60 tahun 10.1 6.0 6.0 JAKARTA PUSAT 10.4 10.1 10.1

> 60 tahun 13.1 11.8 11.3 JAKARTA SELATAN 21.3 21.5 21.4

JAKARTA TIMUR 29.3 29.0 28.9

Islam 95.8 86.5 85.4 JAKARTA UTARA 16.1 16.3 16.3

Lainnya 4.2 13.5 14.6 KEP. SERIBU - - 0.3

PENDIDIKAN TERAKHIR

ETNIS

WILAYAH

GENDER

AGAMA



KONDISI UMUM
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KONDISI EKONOMI

Bagaimana Ibu/Bapak melihat kondisi ekonomi di Provinsi Daerah Khusus Jakarta sekarang?…(%)

Kondisi ekonomi di Provinsi Daerah Khusus Jakarta lebih banyak dinilai sedang 42.2%, yang menilai buruk/sangat buruk lebih 

tinggi dibanding yang menilai baik/sangat baik.
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2,9

25,0

44,0

24,5

3,5

0,1
0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

Jauh lebih buruk Lebih Buruk Tidak ada

perubahan

Lebih Baik Jauh lebih baik Tidak

tahu/jawab

KONDISI EKONOMI RUMAH TANGGA DIBANDING TAHUN LALU

Bagaimana Ibu/Bapak melihat keadaan ekonomi rumah tangga Ibu/Bapak SEKARANG, dibanding TAHUN LALU?…(%)

Kondisi ekonomi rumah tangga dibanding tahun lalu lebih banyak dinilai tidak ada perubahan 44%, yang menilai lebih baik/jauh 

lebih baik lebih tinggi dibanding yang menilai lebih buruk/jauh lebih buruk.
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16,9

15,8

15,2

12,0

7,8

7,4

4,8

3,3

2,4

1,6

1,4

1,1

1,0

1,0

0,8

0,5

0,4

0,3

4,0

2,5

0,0 2,0 4,0 6,0 8,0 10,0 12,0 14,0 16,0 18,0

Harga bahan pangan mahal

Susah mencari kerja

Banjir

Kemacetan lalu lintas

Keamanan dan ketertiban

Penanganan sampah

Polusi udara

Kemiskinan

Sekolah/pendidikan mahal

Tarif listrik mahal

Pemimpin tak ada yang bisa dipercaya

Ketersediaan air bersih

BBM mahal

Hunian yang layak dan terjangkau

Korupsi/KKN

Kesehatan/obat-obatan mahal

Hukum tidak jalan dengan baik

Sengketa/konflik pertanahan

Lainnya

Tidak tahu/jawab

MASALAH MENDESAK

Menurut Ibu/Bapak, kira-kira apa masalah paling utama yang ada di daerah tempat tinggal Ibu/Bapak sekarang ini?... % 

Harga-harga kebutuhan pokok mahal 16.9%, susah 

mencari lapangan kerja 15.8%, banjir 15.2% dan 

kemacetan 12%, merupakan masalah mendesak 

yang dihadapi warga di Provinsi Daerah Khusus 

Jakarta.
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MASALAH MENDESAK
[SURVEI TELEPON]

Menurut Ibu/Bapak, kira-kira apa masalah paling utama yang ada di daerah tempat tinggal Ibu/Bapak sekarang ini?... % 
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Hukum tidak jalan dengan baik

Ketersediaan air bersih

BBM mahal

Tarif listrik mahal

Sekolah/pendidikan mahal

Korupsi/KKN

Pemimpin tak ada yang bisa dipercaya

Hunian yang layak dan terjangkau

Sengketa/konflik pertanahan

Kesehatan/obat-obatan mahal

Lainnya

Tidak tahu/jawab

Harga bahan pangan mahal 17.4%, susah mencari 

kerja 14.5%, kemacetan 13.8% dan banjir 13.6% 

merupakan masalah mendesak yang dihadapi 

warga di Provinsi Daerah Khusus Jakarta.



PERILAKU PEMILIH
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93,3

6,7
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Ya, tahu (pernah dengar) Tidak tahu (tidak pernah dengar)

AWARENESS PILKADA PROVINSI DAERAH KHUSUS JAKARTA

Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar bahwa Gubernur Daerah Khusus Jakarta akan dipilih secara 

langsung oleh warga Provinsi Daerah Khusus Jakarta sendiri pada November 2024 mendatang?…(%)

Sekitar 93.3% tahu pilkada Gubernur Daerah Khusus Jakarta pada November 2024.
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33,4

20,1

12,8

9,4

8,2

5,9

5,0

2,7

1,9

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0

Jujur/bisa dipercaya

Perhatian pada rakyat

Berpengalaman

Tegas

Bersih dari korupsi

Berwibawa

Pintar/berpendidikan

Relijius/taat beragama

TT/TJ

SIFAT KEPEMIMPINAN YANG HARUS DIMILIKI CALON GUBERNUR

Ada sejumlah sifat kepemimpinan yang harus dimiliki oleh seorang calon Gubernur. Di antara sifat kepemimpinan berikut, mana 

yang Ibu/Bapak pandang paling penting dimiliki oleh seorang calon Gubernur Daerah Khusus Jakarta?... % 
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25,0

74,2
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Saya pilih calon yang

asli putra daerah

Saya tidak masalah, apakah calon

asli atau bukan asli putra daerah

TT/TJ

SENTIMEN PUTRA DAERAH

Jika ada calon yang asli putra daerah Provinsi Daerah Khusus Jakarta, dan ada yang bukan putra daerah Provinsi Daerah 

Khusus Jakarta dalam Pilkada Provinsi Daerah Khusus Jakarta mendatang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih?… (%)
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10,2

89,5

0,4
0,0
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90,0
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Saya pilih calon yang

sukunya sama

Saya tidak masalah, apakah calon

sukunya sama atau tidak sama

TT/TJ

SENTIMEN ETNIS

Jika ada calon yang sukunya sama dengan Ibu/Bapak, dan ada yang sukunya berbeda dengan Ibu/Bapak dalam Pilkada 

Provinsi Daerah Khusus Jakarta mendatang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih?… (%)
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44,4

11,2
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1,9
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Saya tidak masalah,

dicalonkan oleh partai

atau tidak

TT/TJ

SENTIMEN PARTAI/NON PARTAI

Jika ada calon yang dicalonkan oleh partai, dan ada calon yang tidak dicalonkan oleh partai (calon independen) dalam 

Pilkada Provinsi Daerah Khusus Jakarta mendatang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih?… (%)
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53,2

46,4
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agamanya sama
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agamanya sama atau tidak sama
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SENTIMEN AGAMA

Jika ada calon yang agamanya sama dengan Ibu/Bapak, dan ada yang agamanya berbeda dengan Ibu/Bapak dalam 

Pilkada Provinsi Daerah Khusus Jakarta mendatang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih?… (%)
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SENTIMEN GENDER

Jika ada calon Gubernur laki-laki, dan ada calon Gubernur perempuan dalam Pilkada Provinsi Daerah Khusus Jakarta 

mendatang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih?… (%)
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PILIHAN CALON KEPALA DAERAH
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Survei Tatap Muka, 30 Oktober-8 November 2024 Survei Telepon, 15-21 November 2024

TOP OF MIND CALON GUBERNUR

Seandainya pemilihan langsung Gubernur Daerah Khusus Jakarta diadakan hari ini, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih 

sebagai Gubernur?... % 

Pada simulasi Top of Mind, M. Ridwan Kamil paling 

banyak disebut 28.7%, kemudian Pramono Anung 20.6%, 

dan Rano Karno (Si Doel) 14.5%. Nama lain jauh lebih 

rendah. Belum menentukan pilihan 29.6%.
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SIMULASI SEMI TERBUKA 
6 NAMA CALON

Seandainya pemilihan langsung Gubernur Daerah Khusus Jakarta dilaksanakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih 

di antara nama-nama berikut?... % 

M. Ridwan Kamil 34.4% paling banyak dipilih, kemudian 

Pramono Anung 24.4%, Rano Karno (Si Doel) 16.7%. 

Nama lain jauh lebih rendah. Belum menjawab 17.9%. 

Pada temuan survei telepon, Rano Karno (Si Doel) lebih 

besar dukungannya ketimbang Pramono Anung.
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SIMULASI 3 NAMA CALON

Seandainya pemilihan langsung Gubernur Daerah Khusus Jakarta dilaksanakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih 

di antara nama-nama berikut?... % 
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M. Ridwan Kamil 39.6% dan Pramono Anung 38.1% dukungannya kurang lebih imbang. Sementara Dharma Pongrekun jauh tertinggal, 

hanya sekitar 5%. Belum menunjjukkan pilihan sekitar 17.2%. 
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ALASAN MEMILIH CALON
[SIMULASI 3 NAMA CALON]

Apa pertimbangan utama Ibu/Bapak memilih nama tersebut di atas sebagai Gubernur?... % 

Total M. Ridwan Kamil Dharma Pongrekun Pramono Anung

Berpengalaman di pemerintahan 28.8 39.9 0.6 20.9

Sudah ada bukti nyata hasil kerjanya 13.7 21.4 1.5 7.4

Orangnya perhatian pada rakyat 8.5 6.9 5.5 10.6

Orangnya pintar/berpendidikan 6.3 7.2 12.6 4.7

Putra daerah 6.2 0.6 0.5 12.9

Belum tahu nama/calon lain 5.9 6.1 2.2 6.2

Orangnya tegas/berwibawa 5.6 4.8 9.3 6.0

Berasal dari partai yang saya dukung 4.2 2.3 7.1 5.8

Ikut pilihan orang lain/keluarga/warga sekitar 3.4 1.5 19.3 3.2

Orangnya jujur/bersih dari praktek KKN 3.1 2.3 6.8 3.5

Tokoh partai politik 2.8 0.8 10.7 3.8

Berasal dari keluarga tokoh politik/masyarakat 1.7 0.8 0.0 3.0

Tokoh agama 0.8 0.7 5.1 0.2

Ada hubungan keluarga 0.1 0.2 0.0 0.0

Lainnya 7.7 3.4 18.8 10.7

TT/TJ 1.1 1.2 0.0 1.1

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0

Alasan memilih calon paling banyak karena calon dinilai berpengalaman di pemerintahan. Semua calon dipilih terutama 

karena dinilai berpengalaman di pemerintahan, kecuali Dharma Pongrekun dipilih terutama karena ikut pilihan orang lain.
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SIMULASI 3 PASANGAN CALON [SIMULASI SURAT SUARA PADA SURVEI 
TATAP MUKA VS SURVEI TELEPON]

Seandainya pemilihan langsung Gubernur Daerah Khusus Jakarta dilaksanakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih 

di antara pasangan nama berikut?... % 

Provinsi Daerah Khusus Jakarta, November 2024

Rano Karno (Si Doel) tampak memberi efek elektoral yang sangat besar sehingga pasangan Pramono Anung - Rano Karno (Si 

Doel) mendapat dukungan sebesar 42.9%, bersaing ketat dengan pasangan M. Ridwan Kamil - Suswono yang mendapat 

dukungan sebesar 39.2%, dan pasangan Dharma Pongrekun - R. Kun Wardana Abyoto mendapat dukungan sebesar 5.1%. 

Sisanya merupakan massa mengambang sekitar 12.8%.

Dinamika elektoral di Jakarta tampak tidak mengalami perubahan berarti sepanjang tiga minggu terakhir.
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Survei Tatap Muka, 30 Oktober-8 November 2024 Survei Telepon, 15-21 November 2024



4,3

20,8

45,2

27,1

2,6
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Sangat besar Cukup besar Kecil Sangat kecil/hampir

tidak mungkin

TT/TJ

KEMUNGKINAN MENGUBAH PILIHAN

Seberapa besar atau kecil kemungkinan Ibu/Bapak mengubah pilihan tersebut?…(%)

Provinsi Daerah Khusus Jakarta, November 2024

25.1%

72.3%

Pemilih lemah (besar kemungkinan mengubah pilihan) masih ada 25.1%, sementara pemilih kuat (kecil kemungkinan mengubah 

pilihan) ada sekitar 72.3%.
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KEDIKENALAN DAN CITRA PERSONAL CALON

Provinsi Daerah Khusus Jakarta, November 2024 33
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M. Ridwan Kamil

Rano Karno (Si Doel)

Pramono Anung

Suswono

Dharma Pongrekun

R. Kun Wardana Abyoto

Tahu

Suka

TAHU DAN SUKA CALON

Apakah Ibu/Bapak tahu/kenal (pernah dengar, baca, lihat, dll) nama-nama di bawah ini atau tidak ?... (%) 

Jika tahu, Apakah Ibu/Bapak suka atau tidak?... (%)
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TAHU DAN SUKA CALON
[SURVEI TELEPON]

Apakah Ibu/Bapak tahu/kenal (pernah dengar, baca, lihat, dll) nama-nama di bawah ini atau tidak ?... (%) 

Jika tahu, Apakah Ibu/Bapak suka atau tidak?... (%)
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75,2
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Perhatian pada rakyat Jujur, bisa dipercaya Bersih dari korupsi Tegas, berwibawa Mampu memimpin

Provinsi DK Jakarta

M. Ridwan Kamil Dharma Pongrekun Pramono Anung

CITRA PERSONAL CALON 
[BASE: TAHU NAMA]
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Tampak citra personal M. Ridwan Kamil lebih positif di antara calon lainnya.



KEGIATAN SOSIALISASI PASANGAN CALON
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13,4

7,6

2,2

79,6

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

Pramono Anung - Rano Karno  (Si Doel)

M Ridwan Kamil - Suswono

Dharma Pongrekun - R Kun Wardana Abyoto

TIDAK PERNAH

SOSIALISASI PASANGAN CALON
[PERTEMUAN TATAP MUKA]

Dalam SATU bulan terakhir, siapa saja di antara nama-nama berikut yang Ibu/Bapak pernah lihat melalui pertemuan 

umum/tatap muka/pertemuan secara langsung? [jawaban bisa banyak] [probe: siapa lagi? ...]... % 
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64,1

61,9

21,9

26,2

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

Pramono Anung - Rano Karno (Si Doel)

M Ridwan Kamil - Suswono

Dharma Pongrekun - R Kun Wardana Abyoto

TIDAK PERNAH

SOSIALISASI PASANGAN CALON
[TV]

Dalam SATU bulan terakhir, siapa saja di antara nama-nama berikut yang Ibu/Bapak pernah lihat melalui TV? 

[jawaban bisa lebih dari satu] [probe: siapa lagi? ...]... % 
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28,0

25,6

7,5

63,7

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

M Ridwan Kamil - Suswono

Pramono Anung - Rano Karno (Si Doel)

Dharma Pongrekun - R Kun Wardana Abyoto

TIDAK PERNAH

SOSIALISASI PASANGAN CALON
[PORTAL BERITA ONLINE]

Dalam SATU bulan terakhir, di antara nama-nama berikut mana yang Ibu/Bapak pernah lihat melalui portal berita online 

(detik.com, kompas.com, dll.)? [jawaban bisa lebih dari satu] [probe: siapa lagi? ...]... % 
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11,4

11,3

2,4

83,6

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

M Ridwan Kamil - Suswono

Pramono Anung - Rano Karno (Si Doel)

Dharma Pongrekun - R Kun Wardana Abyoto

TIDAK PERNAH

SOSIALISASI PASANGAN CALON
[WHATSAPP ATAU WHATSAPP GROUP]

Dalam SATU bulan terakhir, siapa saja di antara nama-nama berikut yang Ibu/Bapak pernah lihat/baca namanya melalui 

WhatsApp atau WhatsApp Group? [jawaban bisa lebih dari satu] [probe: siapa lagi? ...]... % 
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21,6

16,4

5,2

74,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

M Ridwan Kamil- Suswono

Pramono Anung - Rano Karno (Si Doel)

Dharma Pongrekun - R Kun Wardana Abyoto

TIDAK PERNAH

SOSIALISASI PASANGAN CALON
[INSTAGRAM]

Dalam SATU bulan terakhir, siapa saja di antara nama-nama berikut yang Ibu/Bapak pernah lihat/baca namanya melalui 

Instagram? [jawaban bisa lebih dari satu] [probe: siapa lagi? ...]... % 
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10,4

10,3

2,5

86,2

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Pramono Anung - Rano Karno (Si Doel)

M Ridwan Kamil - Suswono

Dharma Pongrekun - R Kun Wardana Abyoto

TIDAK PERNAH

SOSIALISASI PASANGAN CALON
[FACEBOOK]

Dalam SATU bulan terakhir, siapa saja di antara nama-nama berikut yang Ibu/Bapak pernah lihat/baca namanya melalui 

Facebook? [jawaban bisa lebih dari satu] [probe: siapa lagi? ...]... % 
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22,9

20,8

5,8

70,7

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

M Ridwan Kamil - Suswono

Pramono Anung - Rano Karno (Si Doel)

Dharma Pongrekun - R Kun Wardana Abyoto

TIDAK PERNAH

SOSIALISASI PASANGAN CALON
[TIKTOK]

Dalam SATU bulan terakhir, siapa saja di antara nama-nama berikut yang Ibu/Bapak pernah lihat/baca namanya melalui 

TikTok? [jawaban bisa lebih dari satu] [probe: siapa lagi? ...]... % 
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5,5

5,3

2,5

92,3

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Pramono Anung - Rano Karno (Si Doel)

M Ridwan Kamil - Suswono

Dharma Pongrekun - R Kun Wardana Abyoto

TIDAK PERNAH

SOSIALISASI PASANGAN CALON
[TWITTER]

Dalam SATU bulan terakhir, siapa saja di antara nama-nama berikut yang Ibu/Bapak pernah lihat/baca namanya melalui 

Twitter? [jawaban bisa lebih dari satu] [probe: siapa lagi? ...]... % 
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8,1

7,4

3,9

86,8

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

M Ridwan Kamil - Suswono

Pramono Anung - Rano Karno (Si Doel)

Dharma Pongrekun - R Kun Wardana Abyoto

TIDAK PERNAH

SOSIALISASI PASANGAN CALON
[PODCAST]

Dalam SATU bulan terakhir, di antara pasangan (nama pada pasangan) berikut mana yang Ibu/Bapak pernah lihat melalui 

Podcast? [jawaban bisa lebih dari satu] [probe: siapa lagi? ...]... % 
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75,3

64,0

22,5

17,7

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

Pramono Anung - Rano Karno (Si Doel)

M Ridwan Kamil - Suswono

Dharma Pongrekun - R Kun Wardana Abyoto

TIDAK PERNAH

SOSIALISASI PASANGAN CALON
[SPANDUK/BALIHO/STIKER]

Dalam SATU bulan terakhir, siapa saja di antara nama-nama berikut yang Ibu/Bapak pernah lihat/baca namanya melalui 

spanduk/baliho/stiker? [jawaban bisa lebih dari satu] [probe: siapa lagi? ...]... % 
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14,4

8,0

0,8

80,5

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

Pramono Anung - Rano Karno (Si Doel)

M Ridwan Kamil - Suswono

Dharma Pongrekun - R Kun Wardana Abyoto

TIDAK PERNAH

SOSIALISASI PASANGAN CALON
[SIMPATISAN]

Dalam SATU bulan terakhir, apakah ada simpatisan atau pendukung dari nama-nama berikut, yang datang ke rumah Ibu/Bapak 

dan mengajak Ibu/Bapak memilih calon yang dia dukung? [jawaban bisa lebih dari satu] [probe: siapa lagi? ...]... % 
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12,2

7,1

1,1

81,8

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

Pramono Anung - Rano Karno (Si Doel)

M Ridwan Kamil - Suswono

Dharma Pongrekun - R Kun Wardana Abyoto

TIDAK PERNAH

SOSIALISASI PASANGAN CALON
[KEGIATAN SOSIAL]

Dalam SATU bulan terakhir, siapa saja di antara nama-nama berikut yang Ibu/Bapak pernah lihat/baca/dengar namanya 

dalam suatu kegiatan sosial seperti pembagian sembako, pengobatan gratis, dll.? [jawaban bisa lebih dari satu] 

[probe: siapa lagi? ...]... % 
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PILIHAN PARTAI DPRD
PROVINSI DAERAH KHUSUS JAKARTA
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Survei Tatap Muka, 30 Oktober-8 November 2024

Survei Telepon, 15-21 November 2024

ELEKTABILITAS PARTAI DPRD PROVINSI DAERAH KHUSUS JAKARTA 
(SIMULASI NAMA DAN LAMBANG PARTAI PADA SURVEI TATAP MUKA)

Jika pemilu untuk memilih anggota DPRD Provinsi Daerah Khusus Jakarta diadakan sekarang, partai atau calon dari partai 

mana yang akan Ibu/Bapak pilih?... % 
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BASE
M. Ridwan Kamil - 

Suswono

Dharma Pongrekun - 

R. Kun Wardana Abyoto

Pramono Anung - 

Rano Karno (Si Doel)
Tidak tahu/jawab

Partai Gerindra 22.3 55.6 1.9 32.5 10.0

PDIP 18.9 11.0 4.3 81.6 3.1

PKS 14.9 41.7 5.4 34.8 18.1

Partai Demokrat 6.2 40.7 12.4 41.6 5.3

Partai Golkar 6.2 59.1 1.5 33.2 6.2

PAN 3.9 30.6 11.7 49.2 8.5

PKB 3.2 59.7 5.9 28.0 6.3

Partai NasDem 2.9 29.7 6.5 49.9 13.9

PPP 1.7 37.1 4.5 41.7 16.7

PSI 0.9 61.8 0.0 28.7 9.4

Partai Perindo 0.4 3.4 0.0 80.7 15.8

Partai Buruh 0.4 13.6 0.0 64.3 22.0

Partai Gelora 0.3 75.3 0.0 0.0 24.7

Partai Hanura 0.2 59.7 0.0 28.7 11.6

Partai Garuda 0.1 0.0 0.0 100.0 0.0

Partai Ummat 0.1 0.0 0.0 100.0 0.0

PBB 0.1 100.0 0.0 0.0 0.0

TT/TJ 17.5 38.2 7.3 25.6 28.8

BASIS PARTAI
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SIMULASI 3 PASANGAN CALON MENURUT BASIS PARTAI
(SIMULASI SURAT SUARA)

Menurut basis partai besar (≥4%), pasangan M. Ridwan Kamil – Suswono pasling banyak dipilih basis Gerindra, PKS, dan 

Golkar, Pramono Anung - Rano Karno (Si Doel) kebanyakan didukung oleh 

basis PDIP, sementara Partai Demokrat terbelah dukungannya.
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SIMULASI 3 PASANGAN CALON MENURUT BASIS PILPRES 2024
(SIMULASI SURAT SUARA)
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Pasangan Pramono Anung – Rano Karno unggul terutama pada basis Ganjar - Mahfud.
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DEBAT CALON GUBERNUR DAN 
CALON WAKIL GUBERNUR 27 OKTOBER 2024

(SURVEI TATAP MUKA)
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Sangat penting Penting Kurang penting Tidak penting sama
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TT/TJ

URGENSI ACARA DEBAT CAGUB-CAWAGUB

Menurut Ibu/Bapak apakah acara debat calon Gubernur dan calon Wakil Gubernur tentang program kerja dan berbagai 

persoalan di masyarakat merupakan hal yang sangat penting, penting, kurang penting atau tidak penting sama sekali, agar 

seluruh masyarakat lebih mengetahui tentang calon Gubernur dan calon Wakil Gubernur yang akan dipilih nanti?... % 
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12,7

51,5
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Sangat tertarik Cukup tertarik Kurang tertarik Tidak tertarik sama

sekali

TT/TJ

MINAT MENYAKSIKAN ACARA DEBAT CAGUB-CAWAGUB

Seberapa tertarik Ibu/Bapak untuk menyaksikan acara debat calon Gubernur dan calon Wakil Gubernur, apakah sangat 

tertarik, cukup tertarik, kurang tertarik atau tidak tertarik sama sekali?... % 
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7,7

33,5

38,3

14,4
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TT/TJ

KEMUNGKINAN MENGUBAH PILIHAN SETELAH MENYAKSIKAN 
DEBAT CAGUB-CAWAGUB

Kira-kira, seberapa besar kemungkinan acara debat calon Gubernur dan calon Wakil Gubernur akan mengubah 

pilihan Ibu/Bapak nanti?…(%)

Provinsi Daerah Khusus Jakarta, November 2024

41.2%

52.7%

Sekitar 41.2% masih cukup besar/sangat besar kemungkinannya untuk mengubah pilihan setelah menyaksikan acara debat 

calon Gubernur dan Wakil Gubernur.
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MENYAKSIKAN ACARA DEBAT PASANGAN 
CAGUB-CAWAGUB?

Apakah Ibu/Bapak menyaksikan acara debat cagub-cawagub pada minggu malam (27 Oktober 2024) kemarin?... % 
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6,2

43,3

11,3

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

M. Ridwan Kamil -

Suswono

Dharma Pongrekun -

R. Kun Wardana Abyoto

Pramono Anung -

Rano Karno (Si Doel)

TT/TJ

PASANGAN CALON YANG MEMILIKI PROGRAM KERJA TERBAIK 

Menurut Ibu/Bapak, pasangan mana yang paling bagus program kerjanya?... % (Base: menyaksikan acara debat 

pasangan calon Gubernur dan calon Wakil Gubernur Daerah Khusus Jakarta pada minggu malam, 27 Oktober 2024)
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46,0

4,8

41,0

8,2
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TT/TJ

PASANGAN CALON DENGAN CARA PENYAMPAIAN GAGASAN TERBAIK

Menurut Ibu/Bapak, pasangan mana yang paling bagus cara menyampaikan pendapat atau gagasannya?... % 

(Base: menyaksikan acara debat pasangan calon Gubernur dan calon Wakil Gubernur Daerah Khusus Jakarta 

pada minggu malam, 27 Oktober 2024)
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DEBAT CALON GUBERNUR CALON WAKIL 
GUBERNUR 17 NOVEMBER (SURVEI TELEPON)
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MENYAKSIKAN DEBAT?

Apakah Ibu/Bapak menyaksikan acara debat cagub-cawagub pada minggu malam 17 November 2024 yang lalu?... % 

Provinsi Jakarta, 15-21 November 2024 62

Sekitar 24.8% menyaksikan debat.
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PASANGAN YANG PALING MEYAKINKAN DALAM ACARA DEBAT
[BASE: MENYAKSIKAN DEBAT]

Secara umum menurut Ibu/Bapak pasangan mana yang tampil paling meyakinkan dalam acara debat tersebut?... % 
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PASANGAN YANG PALING BAGUS PROGRAM KERJANYA
[BASE: MENYAKSIKAN DEBAT]

Secara umum menurut Ibu/Bapak pasangan mana yang paling bagus program kerjanya?... % 
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EFEK DEBAT TERHADAP ELEKTABILITAS

Seandainya pemilihan langsung Gubernur Jakarta dilaksanakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih di antara pasangan 

nama berikut ini?... % 
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Di kelompok yang menonton debat, dukungan pada setiap pasangan calon sedikit lebih tinggi.



KESIMPULAN
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KESIMPULAN

• Sudah sekitar 93.3% tahu pilkada Gubernur Daerah Khusus Jakarta akan dilaksanakan 
pada November 2024.

• Jika pemilihan diadakan ketika survei dilakukan, secara spontan, M. Ridwan Kamil lebih 
banyak disebut 28.7%, kemudian Pramono Anung 20.6%, dan Rano Karno (Si Doel) 14.5%. 
Nama lain jauh lebih rendah. Belum menentukan pilihan 29.6%.

• Pada simulasi surat suara tiga pasangan calon, pasangan Pramono Anung - Rano Karno
(Si Doel) mendapat dukungan sebesar 42.9%, bersaing ketat dengan pasangan M.
Ridwan Kamil - Suswono mendapat dukungan sebesar 39.2%, dan pasangan Dharma
Pongrekun - R. Kun Wardana Abyoto mendapat dukungan sebesar 5.1%. Sisanya
merupakan massa mengambang sekitar 12.8%.

• Dan dalam tiga minggu terakhir tampak tidak ada dinamika elektoral yang signifikan
menurut dua temuan survei.

• Popularitas merupakan hal mendasar dalam politik elektoral, tidak mungkin dipilih jika 
tidak dikenal. Populer juga belum tentu dipilih jika ada calon lain yang lebih disukai. Oleh 
karena itu populer saja tidak cukup, citra personal calon juga harus positif.
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KESIMPULAN

• Saat ini popularitas M. Ridwan Kamil  paling tinggi (96%), kemudian Rano Karno (Si Doel) 
(94%), dan Pramono Anung (66.1%). Nama lain kurang dari 30% popularitasnya. Dan dari 
nama calon terpopuler, tingkat kedisukaan Rano Karno (Si Doel) paling tinggi (92.4%),
kemudian M. Ridwan Kamil (74.4%), dan Pramono Anung (70%) dari yang mengenalnya.

• Pasangan Pramono Anung - Rano Karno (Si Doel) dan pasangan M. Ridwan Kamil -
Suswono dukungannya sangat kompetitif di sebagian besar segmen demografi warga,
terutama karena kekuatan masing-masing paslon juga kompetitif dalam menjangkau
pemilih melalui berbagai kegiatan sosialisasi. Tapi pasangan Pramono Anung – Rano
Karno unggul pada kegiatan yang selisihnya agak lebar, yaitu pada pertemuan tatap
muka, atribut luar ruang, kunjungan simpatisan dan kegiatan sosial. Sementara melalui
instagram pasangan Ridwan Kamil – Suswono unggul.

• Pemilihan langsung tinggal menghitung hari, kelompok yang belum menunjukkan 
pilihannya masih relatif besar ketimbang selisih dua paslon terkuat, maka ke depan 
perebutan simpati pemilih akan menjadi sangat ketat, kedua paslon relatif imbang 
peluangnya untuk terpilih sebagai Gubernur dan Wakil Gubernur dalam satu putaran.
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J l .  C i s a d a n e N o .  8 ,  M e n t e n g  – P u s a t

T e l p :  ( 0 2 1 )  3 1 9 2 7 9 9 6 / 9 8 ,  F a x :  ( 0 2 1 )  3 1 4 3 8 6 7

W e b s i t e :  w w w . i n d i k a t o r . c o . i d

TER IMA KAS IH
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